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Datagedreven werken in de 
marketingsector wordt belemmerd 
door uitdagingen datakwaliteit…

Voor de toekomst van het marketingvak 
blijft aandacht hebben voor medewerkers 
het belangrijkste thema

De laagdrempelige toepassing van AI legt fundamenteel probleem van datakwaliteit bloot

Mede door gebrek aan kennis en kunde van de (on)mogelijkheden van AI

Wat zijn de grootste uitdagingen binnen uw organisatie 
als het gaat om datagedreven marketing?  
(totaal in top 3 genoemd)

28%Budget

26%Medewerkers met de juiste  
kennis en vaardigheden vinden

24%Datakwaliteit

20%Voldoende snelheid, tijd  
en ruimte voor innovatie

19%Samenwerking tussen  
verschillende afdelingen

19%Realiseren van een  
‘datagedreven cultuur’ 

19%Medewerkers met de juiste  
kennis en vaardigheden behouden

18%Voldoen aan Europese  
regel- en wetgeving

17%Relevante communicatie aan de  
juiste persoon op het juiste moment 

16%Toepassen van AI

15%Verantwoord omgaan met  
data en communicatie 

15%Beschikbare technologie

15%Business impact genereren met data

8%Afnemende mogelijkheden  
van het gebruik van cookies

6%Geen

1%Andere uitdaging

   (Zeer) veel

   Neutraal

 (Helemaal) niet

 Weet ik niet

…en er is geen ontwikkeling 
zichtbaar op de beschikbaarheid en 
vindbaarheid van data en insights

De volgende vragen gaan over de toegankelijkheid en 
toepassing van data en insights binnen uw organisatie. 
Data en insights zijn…

In hoeverre verwacht u dat deze onderwerpen in 
de toekomst belangrijk(er) worden binnen het 
marketingvak?

Geen significante verschillen 2024 t.o.v. 2023 en 2022

Geen significante verschillen 2024 t.o.v. 2023

…beschikbaar en makkelijk  
vindbaar voor iedereen

18%
20%

23%

Voldoende bijhouden  
van kennis en vaardigheden

72%

73%

Innoveren om mee te gaan  
met trends en ontwikkelingen

67%

68%

Aandacht voor vaardigheden  
en persoonlijke eigenschappen  

van medewerkers

67%

69%

Aandacht voor creativiteit
66%

66%

Duurzaamheid
62%

65%

De ruimte krijgen om  
te experimenteren

61%

61%

Het uitdragen van de  
purpose van de organisatie

61%

62%

In de dagelijkse praktijk voldoen  
aan Europese wet- en regelgeving

60%

64%

Diversiteit en inclusiviteit 54%

59%

Toepassen van Artificial  
Intelligence (AI)/automatisering

53%

46%

…beschikbaar en makkelijk  
vindbaar voor specifieke afdelingen

38%
39%

36%

…beschikbaar op aanvraag
25%

27%
24%

…niet beschikbaar
8%

6%
7%

Weet niet/Geen van deze
12%

8%
11%

  2024
  2023
  2022 

  2024
  2023

Logischerwijs laat het gebruik 
van datatooling ook weinig 
verandering zien door de tijd

En er liggen kansen voor 
samenwerking met marketing 
gerelateerde teams

Van welke technologieën of platformen maakt 
uw organisatie gebruik?

In welke mate worden binnen uw organisatie data en 
insights toegepast door teams die zich bezighouden 
met marketing gerelateerde activiteiten? 

* = significant verschil 2024 t.o.v. 2023

Selectie: bekend met de technologie die gebruikt wordt (n=431 2024 | n=433 2023 
en n=360 2022)

Geen significante verschillen 2024 t.o.v. 2023

CRM-systeem

Customer Data Platform (CDP)

45%
39%

45%

14%
19%

16%

BI/Reporting platform

Data Science tooling

24%
19%
20%

14%
13%

12%

Data Warehouse

Data Governance

22%
20%
21%

14%
11%

16%

Data Management Platform (DMP)

Data lake

Andere tool

15%
15%

19%

12%
13%

11%

1%
1%

3%

Master Data Management (MDM)*

Weet ik niet

We maken hier geen gebruik van

15%*
9%
10%

7%
8%

12%
12%
13%

  2024
  2023
  2022 

15%

10%

40%

36%

2024

2023

16%

6%

43%

35%

De krappe arbeidsmarkt en snelle 
technologische ontwikkelingen 
verklaren de relevantie van soft skills

Wat zijn volgens u de meest waardevolle vaardigheden  
om te bezitten in uw functie? (totaal in top 3 genoemd)

* = significant verschil business-kant t.o.v. byte-kant van organisaties

Selectie: Redelijk + zeer belemmerend

* = significant verschil DDMA achterban t.o.v. sectorvertegenwoordiging

Communicatievaardigheden

Creativiteit
28%
29%

19%

Strategisch denken

Data-interpretatie en -gebruik

34%
47%*

20%

22%
20%*

41%

Analytisch denken

Digitale marketingvaardigheden

32%
29%

46%

17%
15%

14%

Teamwerk en samenwerking

Projectmanagement

Sociale media kennis

32%
33%

35%

16%
17%

6%

13%
12%
13%

Flexibiliteit en  
aanpassingsvermogen

Kennis van AI

Weet ik niet

30%
30%
30%

13%
12%

19%

2%
1%

3%

  Marketingsectorvertegenwoordiging 
  Business-kant van organisaties 
  Byte-kant van organisaties

40%
50%*

28%

Generen van marketing content

Ondersteuning van klantcontact  
(bijv. chatbot, conversational analytics in call center)

Marketing analytics (bijv. toepassen van GEN AI modellen)

Uitvoeren van digitale marketing

Personalisatie en geautomatiseerde campagnes

25% 36% 30% 9%

23% 25% 45% 8%

19% 28% 41% 12%

27% 33% 31% 9%

26% 29% 35% 9%

In welke mate wordt op onderstaande gebieden AI toegepast binnen uw organisatie?

Kunt u voor onderstaande punten aangeven in welke mate ze belemmerend zijn om AI toe te passen binnen uw organisatie?

  (Zeer) veel
  Soms
  (Bijna) niet
  Weet ik niet  

Twijfels over kwaliteit en accuraatheid van de output
39%

53%
45%

43%

42%

30%

48%

Aanwezige kennis en kunde binnen de organisatie
38%

56%*

Beschikbaarheid en kwaliteit van input/data
35%

57%*

Aanwezigheid van waarde toevoegende use cases
33%

43%

Ethische en morele dilemma’s bij het gebruik van AI
38%

42%

  Marketingsectorvertegenwoordiging
  DDMA achterban 
  Byte-kant van organisaties

OVER DDMA

DDMA is de grootste branchevereniging voor marketing en data. Wij zijn een netwerk van ruim 360 merken, 
non-profits, uitgevers, bureaus en tech-leveranciers die data succesvol en verantwoord willen inzetten voor 
marketingdoeleinden. Wij duiden ontwikkelingen op het gebied van technologie, regelgeving en ethiek en brengen 
marketeers, dataspecialisten en juristen bij elkaar om hen te helpen groeien in hun vak. Ook bevorderen we 
zelfregulering en zijn we gesprekspartner van beleidsmakers en toezichthouders. Heb je vragen of opmerkingen 
over dit onderzoek? Stuur dan een e-mail naar info@ddma.nl 

ONDERZOEKSVERANTWOORDING

Het DDMA Data-Driven Marketing Onderzoek (DDMO) is uitgevoerd in samenwerking met onderzoeksbureau GfK, 
onder 520 Nederlanders die werkzaam zijn binnen de marketingsector, die positief hebben geantwoord op de 
vraag of zij grotendeels marketing gerelateerde werkzaamheden uitvoeren. Daarnaast hebben 88 respondenten 
uit de achterban van DDMA deelgenomen. De genoemde resultaten zijn alleen op de onderzoeksdoelgroep 
(n=520) gebaseerd, behalve wanneer dit expliciet staat aangegeven. In het geval van verschillen in resultaten 
tussen twee of meerdere groepen is de significantie getoetst met een standaard betrouwbaarheid van 95%. 
Wanneer er sprake is van een significant verschil is dit geduid met een *.


